
ŽIVOTOPIS - MUDr. Lubor Kinšt 

Lubor Kinšt se narodil 9. srpna 1951 v Počátkách. Do tří let vyrůstal 
v Kamenici nad Lipou a pak se celá rodina přestěhovala do Jindřichova Hradce. 
Vyrůstal v úplné a funkční rodině s mladším bratrem Otakarem. Otec vykonával 
povolání lékaře, matka pracovala v administrativní oblasti. Rodiče nikdy nebyli 
členy Komunistické strany.  

Dětství prožil v bezstarostném prostředí, kde většinu času strávil venku 
s kamarády. Formální vzdělávání zahájil na základní devítileté škole, záhy na střední 
všeobecné vzdělávací škole – dnešním gymnáziu.  

Významným momentem jeho dospívání byla okupace Československa v srpnu 1968, kterou prožil v 
sedmnácti letech krátce před maturitou. Silně na něj zapůsobilo setkání se sovětskými vojáky v Jindřichově 
Hradci, kdy si poprvé uvědomil atmosféru strachu a bezmoci spojenou s okupací. 

Po roce 1968 odmítal používat ruštinu, což se promítlo i do jeho rozhodnutí maturovat z matematiky 
místo ruštiny, která byla tehdy povinným maturitním předmětem. Přesto úspěšně odmaturoval a byl přijat na 
Lékařskou fakultu v Praze. Již během studia medicíny působil od třetího ročníku jako pomocná vědecká síla 
na Gynekologické klinice Fakultní nemocnice Královské Vinohrady. Před promocí roku 1974 byl pozván na 
děkanát k podepsání žádosti o vstup do Komunistické strany Československa. Tento požadavek odmítl, což 
ovlivnilo jeho další profesní směřování – místo původně zamýšleného nástupu na gynekologii byl přidělen na 
internu. 

Mezitím se oženil s Evou Braunsteinerovou a v roce 1975 se jim narodila dcera Kateřina, později syn 
David. Po dvou letech praxe na interním oddělení přešel na pozici praktického lékaře do Nové Včelnice.  

Události listopadu 1989 pro něj měly i osobní rozměr. Rodina bezprostředně zažila vznik a šíření 
známé fámy o smrti studenta Martina Šmída, která se stala jedním z impulsů dalších událostí sametové 
revoluce. Martin Šmíd byl synovcem příbuzných jeho manželky a po zásahu bezpečnostních složek se vrátil 
živý domů, zatímco se současně začala veřejností šířit informace o jeho údajné smrti. 

Po roce 1989 se aktivně zapojil do politiky – působil jako předseda okresního Občanského fóra 
v Jindřichově Hradci a následně jako jeho místopředseda v Praze. Poté působil v Občanském hnutí. Po 
ukončení politické kariéry přešel do soukromé sféry a r. 1994 si založil vlastní lékařskou ordinaci v Rezkově 
ulici v Jindřichově Hradci. V roce 2000 se rozvedl. Od roku 2010 funguje ordinace jako rodinná firma, kde 
jako lékař pracuje i jeho syn David. Ve zdravotnictví pracuje již 50 let. 

 I dnes zůstává společensky i intelektuálně aktivní. Pravidelně sleduje politické dění, zajímá se o 
aktuální společenské otázky, dlouhodobě si udržuje přehled o domácí i mezinárodní politice a veřejném životě. 

   

 


